
令和5（2023）年度 学修行動調査結果1
教学企画調査室

1.アンケート実施期間 令和5（2023）12月11日（月）～30日（土）

担当教員の中に回答を年度内にと指示した方がいたので、30日まで延長した。

2.対象者 大学　服飾学科 1年生～4年生

　服飾表現学科 1年生～4年生

3アンケート方法 学生各自のスマートフォン等を使用し、manabaでの回答を行った。

4.回収率 【大学】 服飾学科 93.10% （529名／568名）

（有効回答率） 服飾学科1年生 89.70% （104名／116名）

服飾学科2年生 92.30% （132名／143名）

609名（665名） 服飾学科3年生 95.20% （140名／147名）

91.58% 服飾学科4年生 94.40% （153名／162名）

服飾表現学科 82.30% （79名／96名）

服飾表現学科1年生 97.22% （35名／36名）

服飾表現学科2年生 100.00% （19名／19名）

服飾表現学科3年生 56.30% （9名／16名）

服飾表現学科4年生 64.00% （16名／25名）
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問1　大学に入ってから受けた授業で、次の項目はどのくらいありましたか。

服飾学科　 n=529

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

なかった 2 0.4 6 1.1 15 2.8 5 0.9 4 0.8 1 0.2 15 2.8

あまりなかった 21 4.0 75 14.2 80 15.1 64 12.1 76 14.4 17 3.2 39 7.4

ある程度あった 280 52.9 234 44.2 218 41.2 220 41.6 199 37.6 162 30.6 191 36.1

よくあった 224 42.3 212 40.1 215 40.6 239 45.2 249 47.1 348 65.8 283 53.5

システム欠損値 2 0.4 2 0.4 1 0.2 1 0.2 1 0.2 1 0.2 1 0.2

平均値

中央値

服飾表現学科　 n=79

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

なかった 4 5.1 0 0.0 2 2.5 0 0.0 1 1.3 0 0.0 1 1.3

あまりなかった 0 0.0 9 11.4 12 15.2 6 7.6 10 12.7 1 1.3 7 8.9

ある程度あった 50 63.3 33 41.8 44 55.7 33 41.8 36 45.6 25 31.6 36 45.6

よくあった 25 31.6 37 46.8 21 26.6 40 50.6 32 40.5 53 67.1 35 44.3

平均値

中央値

3.33

3.00 3.00 3.00 4.00 3.00 4.00 3.00

3.27 3.35 3.06 3.43 3.25 3.66

3.00

5.教え方の工夫 6.授業外の指示 7.コメント返却
8.グループワークやディス

カッション
9.意見交換の機会

10.課題発表、プレゼン

の機会
11.補助的な指導

3.00 3.00 3.00 4.00 3.00 4.00

10.課題発表、プレゼン

の機会
11.補助的な指導

3.27 3.35 3.06 3.43 3.25 3.66 3.33

9.意見交換の機会5.教え方の工夫 6.授業外の指示 7.コメント返却
8.グループワークやディス

カッション
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問2　大学在学中に経験した以下の項目はどの程度有用だったと感じますか。経験していない場合は⑤を選択して下さい。
服飾学科　 n=529

37名/53名　  69.1%

人数 %(96) 人数 %(53) 人数 %(247) 人数 %(494) 人数 %(37)

有用ではなかった 2 2.1 5 9.4 7 2.8 5 1.0 有用ではなかった 1 2.7

あまり有用ではなかった 13 13.5 3 5.7 56 22.7 33 6.7 あまり有用ではなかった 0 0.0

ある程度有用だった 32 33.3 17 32.1 113 45.7 206 41.7 ある程度有用だった 14 37.8

有用だった 49 51.0 28 52.8 71 28.7 250 50.6 有用だった 22 59.5

経験していない 431 (82.6) 474 (89.6) 280 (11.3) 32 (6.0)

システム欠損値 2 (3.8) 2 (3.8) 2 (3.8) 3 (3.8)

平均値

中央値

服飾表現学科　 n=79

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

有用ではなかった 0 0.0 0 0.0 3 9.0 0 0.0

あまり有用ではなかった 2 8.0 0 0.0 9 27.3 3 4.2

ある程度有用だった 8 32.0 1 33.3 14 42.4 35 48.6

有用だった 15 60.0 2 66.6 9 21.2 34 47.2

経験していない 54 (68.4) 76 (96.2) 44 (58.2) 7 (8.9)

平均値

中央値 4.00

＜留学生＞

13.海外留学・研修　3名全員留学生

4.52 4.67 3.83 4.43

5.00 5.00 4.00

5.00 5.00 4.00 5.00

4.33 4.28 4.00

12.インターンシップ 13.海外留学・研修
14.主に英語で行われる

授業の履修

15.manaba等インター

ネットの受け取り提出

n=25(31.6%) n=3(3.8%) n=35(%) n=72(%)

12.インターンシップ 13.海外留学・研修
14.主に英語で行われる

授業の履修

15.manaba等インター

ネットの受け取り提出

n=96 n=53 n=247 n=494

13.海外留学・研修

n=37

4.42



問3　大学教育を通じて、次のような知識や能力などが身に付いたと思いますか。
服飾学科　 n=529

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

身に付いていない 1 0.2 5 0.9 7 1.3 21 4.0 11 2.1 109 20.6 65 12.3 11 2.1 8 1.5 5 0.9 8 1.5 7 1.3 7 1.3

あまり身に付いてい

ない
14 2.6 43 8.1 113 21.4 163 30.8 109 20.6 215 40.6 219 41.4 76 14.4 38 7.2 40 7.6 71 13.4 30 5.7 54 10.2

ある程度身に付い

た
261 49.3 260 49.1 278 52.6 248 46.9 277 52.4 144 27.2 164 31.0 282 53.3 254 48.0 279 52.7 244 46.1 281 53.1 293 55.4

身に付いた 250 47.3 219 41.4 526 24.2 94 17.8 129 24.4 58 11.0 78 14.7 157 29.4 226 42.7 202 38.2 203 38.4 208 39.4 172 32.5

システム欠損値 3 0.6 2 0.4 3 0.6 3 0.6 3 0.6 3 0.6 3 0.6 3 0.6 3 0.6 3 0.6 3 0.6 3 0.6 3 0.6

平均値

中央値

服飾表現学科　 n=79

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

身に付いていない 0 0.0 0 0.0 1 1.3 1 1.3 0 0.0 13 16.5 15 19.0 2 2.5 4 5.1 0 0.0 2 2.5 1 1.3 2 2.5

あまり身に付いてい

ない
3 3.8 11 13.9 10 12.7 20 25.3 17 21.5 29 36.7 33 41.8 17 21.5 6 7.6 5 6.3 9 11.4 9 11.4 11 13.9

ある程度身に付い

た
42 53.2 38 48.1 46 58.2 41 51.9 42 53.2 28 35.4 23 29.1 42 53.2 40 50.6 39 49.4 39 49.4 40 50.6 38 48.1

身に付いた 34 43.0 30 38.0 22 27.8 17 21.5 20 25.3 9 11.4 8 10.1 18 22.8 29 36.7 35 44.3 29 36.7 29 36.7 28 35.4

平均値

中央値 2.00 3.00

3.38 3.20 3.23 3.16

3.00 3.00 3.00
3.00

3.00 2.00 3.003.00 3.00 3.00 3.00

28.社会的責任や倫

理観

3.39 3.24 3.13 2.94 3.14 2.42 2.30 2.96 3.19

22.数理・統計・データ

サイエンスの知識・技能

23.問題を見つけて解

決する方法を考える力

24.多様な人々と協働

する力

25.幅広い知識、もの

の見方

26.異なる文化に関す

る知識・理解

27.知識やスキルを活

用し一つのものを創り出

す力

16.専門分野に関する

知識・理解・技術力

17.将来の仕事につな

がる知識・スキル・態

度・価値観

18.文献・資料を収集・

分析する力

19.論理的に文章を書

く力

20.人に分かりやすく話

す力

3.00 3.00 3.00 3.00

21.外国語を使う力

2.00 2.00 3.00 3.00

28.社会的責任や倫

理観

3.11 3.33 3.29 3.22 3.31 3.20

23.問題を見つけて解

決する方法を考える力

24.多様な人々と協働

する力

25.幅広い知識、もの

の見方

26.異なる文化に関す

る知識・理解

27.知識やスキルを活

用し一つのものを創り出

す力

3.00 3.00 3.00
3.00

3.00

20.人に分かりやすく話

す力
21.外国語を使う力

22.数理・統計・データ

サイエンスの知識・技能

3.44 3.31 3.00 2.79 3.00 2.29 2.48

16.専門分野に関する

知識・理解・技術力

17.将来の仕事につな

がる知識・スキル・態

度・価値観

18.文献・資料を収集・

分析する力

19.論理的に文章を書

く力
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問4　これまでの大学の学びを振り返って、次の項目についてどのように思いますか。

服飾学科　 n=529

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

そうは思わない 4 0.8 37 7.0 4 0.8 7 1.3 10 1.9

あまりそう思わない 51 9.6 148 28.0 36 6.8 39 7.4 40 7.6

ある程度そう思う 253 47.8 213 40.3 242 45.7 231 43.7 235 44.4

そう思う 217 41.0 127 24.0 243 45.9 248 46.9 241 45.6

システム欠損値 4 0.8 4 0.8 4 0.8 4 0.8 3 0.6

平均値

中央値

服飾表現学科　 n=79

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

そうは思わない 0 0.0 5 6.3 1 1.3 1 1.3 3 3.8

あまりそう思わない 10 12.7 26 32.9 6 7.6 8 10.1 7 8.9

ある程度そう思う 34 43.0 34 43.0 43 54.4 39 49.4 44 55.7

そう思う 35 44.3 14 17.7 29 36.7 31 39.2 25 31.6

平均値

中央値

33.本学に入学したことに満

足している

3.00

3.15

3.00 3.00 3.00 3.00 3.00

3.32 2.72 3.27 3.27

29.身に着ける知識や能力

が明示されている

30.学生のアンケートで大学

教育が良くなっている

31.教職員が学生と向き

合っている

32.大学の学びで成長を実

感している

33.本学に入学したことに満

足している

3.00 3.00 3.00 3.00

3.30 2.82 3.38 3.37 3.34

29.身に着ける知識や能力

が明示されている

30.学生のアンケートで大学

教育が良くなっている

31.教職員が学生と向き

合っている

32.大学の学びで成長を実

感している
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問5　今年度後期の授業期間中の平均的な1週間（7日間）の生活時間は、それぞれどのくらいですか。　

服飾学科　 n=529

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

0時間 6 1.1 368 69.6 102 19.3 202 38.2 470 88.8 84 15.9 アパレル関係 88 16.6

1～5時間 68 12.9 49 9.3 308 58.2 255 48.2 44 8.3 53 10.0 アパレル関係以外 303 57.3

6～10時間 106 20.0 45 8.5 67 12.7 34 6.4 6 1.1 104 19.7 両方 48 9.1

11～15時間 87 16.4 27 5.1 18 3.4 18 3.4 2 0.4 110 20.8 していない 84 15.9

16～20時間 65 12.3 14 2.6 15 2.8 5 0.9 3 0.6 84 15.9 システム欠損値 6 1.1

21～30時間 120 22.7 13 2.5 8 1.5 3 0.6 0 0.0 57 10.8

31時間以上 73 13.8 9 1.7 7 1.3 8 1.5 0 0.0 32 6.0

システム欠損値 4 0.8 4 0.8 4 0.8 4 0.8 4 0.8 5 0.9

服飾表現学科　 n=79

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

0時間 3 3.8 63 79.7 11 13.9 26 32.9 75 94.9 12 15.2 アパレル関係 14 17.7

1～5時間 10 12.7 1 1.3 52 65.8 47 59.5 4 5.1 7 8.9 アパレル関係以外 51 64.6

6～10時間 19 24.1 3 3.8 9 11.4 4 5.1 0 0.0 16 20.3 両方 2 2.5

11～15時間 11 13.9 4 5.1 2 2.5 2 2.5 0 0.0 9 11.4 していない 12 15.2

16～20時間 11 13.9 4 5.1 2 2.5 0 0.0 0 0.0 22 27.8

21～30時間 18 22.8 1 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 7.6

31時間以上 7 8.9 3 3.8 3 3.8 0 0.0 0 0.0 6 7.6

システム欠損値 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.3

34.授業への出席
35.卒業論文・卒業研

究・卒業制作
36.授業に関する学習

37.授業と関係しない自

主的な学習

34.授業への出席
35.卒業論文・卒業研

究・卒業制作
36.授業に関する学習

37.授業と関係しない自

主的な学習
39.アルバイト

39.アルバイト
38.部活動/サークル活

動

38.部活動/サークル活

動
40.アルバイト

39.アルバイト
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問6　この先、大学教育を通じて、今以上に身に付けたいと思う知識や能力は次のどれですか。当てはまるもの全てにチェックを入れてください。（複数回答可）　

服飾学科　 n=529

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

身に付けたい 413 78.1 403 76.2 140 26.5 141 26.7 259 49.0 222 42.0 90 17.0

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

身に付けたい 151 28.5 173 32.7 216 40.8 150 28.4 170 32.1 133 25.1 7 1.3

服飾表現学科　 n=79

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

身に付けたい 59 74.7 63 79.7 17 21.5 16 20.3 42 53.2 26 32.9 5 6.3

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

身に付けたい 30 38.0 30 38.0 39 49.4 31 39.2 32 40.5 19 24.1 2 2.5

23.問題を見つけて解決す

る方法を考える力

24.多様な人々と協働

する力

25.幅広い知識、ものの

見方

26.異なる文化に関す

る知識・理解

16.専門分野に関する知

識・理解・技術力

17.将来の仕事につな

がる知識・スキル・態度・

価値観

18.文献・資料を収集・

分析する力

19.論理的に文章を書

く力

20.人に分かりやすく話

す力

23.問題を見つけて解決す

る方法を考える力

24.多様な人々と協働

する力

25.幅広い知識、ものの

見方

26.異なる文化に関す

る知識・理解

22.数理・統計・データ

サイエンスの知識・技能

27.知識やスキルを活

用し一つのものを創り出

す力

28.社会的責任や倫理

観
特になし

21.外国語を使う力
22.数理・統計・データ

サイエンスの知識・技能

17.将来の仕事につな

がる知識・スキル・態度・

価値観

18.文献・資料を収集・

分析する力

19.論理的に文章を書

く力

20.人に分かりやすく話

す力
21.外国語を使う力

27.知識やスキルを活

用し一つのものを創り出

す力

16.専門分野に関する知

識・理解・技術力

特になし
28.社会的責任や倫理

観
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